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Οδηγίερ: 

Τν εμεηαζηηθό δνθίκην απνηειείηαη από 11 δαθηπινγξαθεκέλεο ζειίδεο. Θα απαληήζεηε ηηο 

εξσηήζεηο απ’ επζείαο ζηνλ θελό ρώξν θάησ από θάζε εξώηεζε. Να γξάθεηε κε κπιε ή καύξν 

κειάλη. Μνιύβη κπνξείηε λα ρξεζηκνπνηήζεηε κόλν ζηα ζρήκαηα θαη ηηο γξαθηθέο παξαζηάζεηο. 

Δπηηξέπεηαη ε ρξήζε κε πξνγξακκαηηδόκελεο ππνινγηζηηθήο κεραλήο. Απαγνξεύεηαη ε ρξήζε 

δηνξζσηηθνύ πγξνύ.  

Σην ηέινο ηνπ γξαπηνύ ππάξρεη ηππνιόγην. 

 

ΜΕΡΟ΢ Α΄ 

Να απαληήζεηε θαη ζηηο έξι εξσηήζεηο απηνύ ηνπ κέξνπο.  Κάζε νξζή απάληεζε βαζκνινγείηαη κε 

πένηε κνλάδεο. 

 

 Επώηηζη 1. 

α) Πάλσ ζηε ζπζθεπαζία ελόο πξντόληνο ζε ξάθη κηαο ππεξαγνξάο είλαη θαηαγξακκέλε ε εμήο 

έλδεημε: «ΒΑΡΟΣ 1 ΚΙΛΟ».  Τη έπξεπε λα γξάθεη ε έλδεημε γηα λα είλαη νξζή θαη γηαηί;   (μ. 2) 

 

 

 

 

 

β)  Μηα κεγάιε πέηξα θαη έλα κηθξό λόκηζκα αθήλνληαη λα πέζνπλ ηαπηόρξνλα από ην ίδην ύςνο. 

Πνην από ηα δύν ζα θζάζεη πξώην ζην έδαθνο θαη γηαηί;  Να ζεσξήζεηε όηη ε αληίζηαζε ηνπ αέξα 

είλαη ακειεηέα.               (μ. 3) 

 

 

 

 

 

Επώηηζη 2. 

Ο θύξηνο ζηε δηπιαλή εηθόλα ηξαβά απόηνκα ην ηξαπεδνκάληηιν.  

α) Τη ζα ζπκβεί;                                                                    (μ. 2) 
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β) Να αλαθέξεηε ηνλ λόκν / αξρή ηεο Φπζηθήο, βάζεη ηνπ νπνίνπ θάλαηε ηελ πξόβιεςή ζαο θαη λα 

εμεγήζεηε.                (μ. 3)        

 

 

 

 

 

 

Επώηηζη 3. 

Η κπάια Α ηνπ δηπιαλνύ ζρήκαηνο είλαη ζηδεξέληα θαη ε B ιαζηηρέληα. 

α) Να ζρεδηάζεηε όιεο ηηο δπλάκεηο πνπ αζθνύληαη ζηηο δύν κπάιεο 

       ηε ζηηγκή ηεο ζύγθξνπζεο θαη λα αλαθέξεηε πνηεο απ’ απηέο  

       απνηεινύλ δεύγνο δπάζηρ- ανηίδπαζηρ.       (μ. 3) 

       

      

 

 

 

 

       β) Πνηα από ηηο δύν κπάιεο αζθεί κεγαιύηεξε δύλακε ζηελ άιιε; Να δηθαηνινγήζεηε ηελ απάληεζή 

  ζαο.                (μ. 2) 

 

 

 

 

Επώηηζη 4. 

Έλα θηλεηό ξεκινά από ηην ηπεμία θαη θηλείηαη 

επζύγξακκα.  

Σην  δηπιαλό ζρήκα δίλεηαη ε γξαθηθή        

παξάζηαζε ηεο επηηάρπλζήο ηνπ ζε ζπλάξηεζε 

κε ην ρξόλν γηα ηα πξώηα έμη δεπηεξόιεπηα ηεο 

θίλεζήο ηνπ. 

  

α) Να ραξαθηεξίζεηε ηελ θίλεζε ζηα ρξνληθά 

δηαζηήκαηα: 

0-4s 

 

4s-6s        (μ.2) 

 

β) Πνην από ηα παξαθάησ δηαγξάκκαηα αληηζηνηρεί: 

      i) Σην δηάγξακκα ηαρύηεηαο – ρξόλνπ ηνπ θηλεηνύ; 

      ii) Σην δηάγξακκα κεηαηόπηζεο – ρξόλνπ ηνπ θηλεηνύ;       (μ.3) 
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 Επώηηζη 5. 

Τα επόκελα ζρήκαηα δείρλνπλ ηηο γξαθηθέο παξαζηάζεηο ζέζεο – ρξόλνπ γηα δπν δηαθνξεηηθά 

θηλεηά Α θαη Β  αληίζηνηρα.  Να ζεσξήζεηε όηη ε θίλεζε θαη γηα ηα δπν θηλεηά μεθηλά ηελ ρξνληθή 

ζηηγκή t = 0 s.  Να απαληήζεηε ζηα επόκελα εξσηήκαηα,. 

 

 

 

 

 

                                                                                          

                                                                                           

                                                                                       

 

 

                                         ΚΙΝΗΤΟ Α                                                        ΚΙΝΗΤΟ  Β  

α)  Πνην θηλεηό είλαη πην καθξηά από ηελ αξρή ηνπ άμνλα ζέζεο (x = 0 m), ηε ρξνληθή ζηηγκή t = 2s;   

                (μ. 1) 

 

 

β) Πνην θηλεηό έρεη ηε κεγαιύηεξε κεηαηόπηζε, κέρξη ην 5s ηεο θίλεζεο ηνπ, θαη πόζε είλαη ε 

κεηαηόπηζε απηή;                                                                                                  (μ. 4) 

                                                                                                                                      

 

 

 

 

 

Επώηηζη 6. 

Οη πην θάησ δπλάκεηο είλαη ζρεδηαζκέλεο κε θιίκαθα 1 : 2.  Να ππνινγίζεηε θαη λα ζρεδηάζεηε ηε 

ζπληζηακέλε δύλακε ΣF (ή Fνι) γηα θάζε πεξίπησζε. 

α) 

                                 ●                              (μ.2) 

 

 
 

β) 

 

 

 

 

                 (μ.3) 
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ΜΕΡΟ΢ Β΄ 

Τν δεύηεξν κέξνο απνηειείηαη από έξι εξσηήζεηο. Να απαληήζεηε μόνο ζηιρ ηέζζεπιρ.  Κάζε νξζή 

απάληεζε βαζκνινγείηαη κε δέκα κνλάδεο, ε θαηαλνκή ησλ νπνίσλ θαίλεηαη ζην ηέινο θάζε 

εξώηεζεο. 

 

Επώηηζη 1. 

Η Μαξία ηε ρξνληθή ζηηγκή t0=0 βξίζθεηαη ζε απόζηαζε 50m(ζεκείν Α) από ην ζπίηη ηεο, όπσο  

θαίλεηαη ζην παξαθάησ ζρήκα (Θεσξήζηε ζεηηθή θνξά πξνο ηα δεμηά):  

                                         

                                                                                            Α 

                                                                                                                      

                                                            

                                         50m                                    t0=0              20m 

        

        α) Να ζπκπιεξώζεηε ηα θελά: 

Η ζέζε ηεο Μαξίαο (ζεκείν Α) κε ζεκείν αλαθνξάο ην ζπίηη είλαη ................... 

 Η ζέζε ηεο Μαξίαο (ζεκείν Α) κε ζεκείν αλαθνξάο ηε ξνδηά είλαη ...................    (μ. 2) 

 

        β) Η Μαξία μεθίλεζε από ην ζεκείν Α πήγε ζηε ξνδηά, έθνςε ξόδηα θαη επέζηξεςε ζην ζπίηη. 

      i) Να βξείηε πόζν δηάζηεκα δηάλπζε.           (μ. 2) 

 

 

 

 

 

      ii) Nα ππνινγίζεηε ηε κεηαηόπηζε ηεο Μαξίαο θαη λα ηε ζρεδηάζεηε ζην παξαπάλσ 

            ζρήκα.               (μ. 2) 

 

 

 

 

 

iii) Αλ ε Μαξία μεθηλνύζε από ην ζεκείν Α θαη πήγαηλε απεπζείαο ζην ζπίηη ηεο, ε κεηαηόπηζή 

ηεο ζα ήηαλ δηαθνξεηηθή απ’ απηή πνπ ππνινγίζαηε ζην παξαπάλσ εξώηεκα ή όρη θαη γηαηί;  

                (μ. 2)   

 

 

 

 

 

 

     iv) Πεξηγξάςεηε κηα δηαδξνκή πνπ ζα κπνξνύζε λα θάλεη ε Μαξία ώζηε ε κεηαηόπηζή ηεο λα 

     ήηαλ ίζε κε κεδέλ.              (μ. 2) 
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Σ 
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Επώηηζη 2. 

Τν πην θάησ ζρήκα δείρλεη έλα ζώκα θαη ηηο δπλάκεηο πνπ αζθνύληαη πάλσ ζ’ απηό. 

α)  Αλ ππό ηελ επίδξαζε ησλ δπλάκεσλ απηώλ ην ζώκα κεηαθηλείηαη θαηά S= 8m πξνο ηα δεμηά  

       πνηεο από ηηο δπλάκεηο απηέο παξάγνπλ      

       θαη πνηεο θαηαλαιώλνπλ έξγν; (μ. 2)                                    F2=20N         

                

                                                                                        Τ=4Ν                       F1=10N 

 

                  B=20N    

       β) Τη ζεκαίλεη γηα ην ζώκα όηαλ κηα δύλακε παξάγεη θαη ηη όηαλ θαηαλαιώλεη έξγν;   (μ. 2)  

 

 

 

 

  γ)  Να ππνινγίζεηε ην έξγν θάζε δύλακεο θαζώο  θαη ην ζπλνιηθό έξγν;     (μ. 6) 

  

 

           

 

 

 

Επώηηζη3. 

Σην ζώκα ηνπ πην θάησ ζρήκαηνο κάδαο m=2kg ην νπνίν βξίζθεηαη ζε ιείν νξηδόληην επίπεδν 

αζθνύληαη νη δπλάκεηο F1=18Ν, F2= 12Ν ,  ην βάξνο ηνπ  Β θαη ε αληίδξαζε Ν=9,2Ν από ην ιείν 

νξηδόληην επίπεδν πάλσ ζην νπνίν βξίζθεηαη. Η γσλία θ = 37
ο
. 

 

                                 

   

 

 

 

 

α) Να αλαιύζεηε ζην πην πάλσ ζρήκα ηε δύλακε F1  ζε δύν ζπληζηώζεο (νξηδόληηα θαη 

θαηαθόξπθε ) θαη  λα βξείηε ηα κέηξα ηνπο.                 (μ. 4)                                  
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β) Τη νλνκάδνπκε ζπληζηακέλε δύν ή πεξηζζόηεξσλ δπλάκεσλ;       (μ. 2) 

 

 

 

 

 

 

γ)  Να βξείηε ηε ζπληζηακέλε ησλ πην πάλσ δπλάκεσλ          (μ. 4) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                    

Επώηηζη 4. 

Έλα ζώκα κάδαο m = 5kg πνπ αξρηθά είλαη αθίλεην επηηαρύλεηαη από κηα δύλακε F = 20N θαη 

κεηά από ρξόλν t = 5s ζπγθξνύεηαη κε έλα ηνίρν. 

 

α)  Να ππνινγίζεηε ηελ ηαρύηεηα κε ηελ νπνία ην ζώκα ρηππά ζηνλ ηνίρν.     (μ. 3) 

 

 

 

 

 

 

β)  Να ππνινγίζεηε ηελ απόζηαζε ζώκαηνο ηνίρνπ.         (μ. 3) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

γ)  Από πνην ύςνο πξέπεη λα αθήζνπκε ην ίδην ζώκα λα πέζεη ειεύζεξα ώζηε λα ρηππήζεη ζην 

έδαθνο κε ηελ ίδηα ηαρύηεηα πνπ ρηύπεζε ζηνλ ηνίρν;        (μ. 4) 
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Επώηηζη 5. 

Καηά ηε δηάξθεηα πεηξάκαηνο γηα ηε κειέηε ηεο θίλεζεο ελόο ακαμηνύ κηα νκάδα καζεηώλ  πήξαλ 

ηελ πην θάησ ραξηνηαηλία . (Ο ρξόλνο κεηαμύ δύν δηαδνρηθώλ θνπθθίδσλ είλαη 0,02 sec ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

i. Χξεζηκνπνηώληαο ηελ ραξηνηαηλία λα ζπκπιεξώζεηε ηνλ πην θάησ πίλαθα.          (μ. 2,5) 

 

 

 

 

 

 

ii. Να θάλεηε ηε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο ζέζεο ζε ζπλάξηεζε κε ην ρξόλν x=f(t) .           (μ. 2,5)                                                                                           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

iii. Να ραξαθηεξίζεηε ην είδνο ηεο θίλεζεο θαη λα δηθαηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο.                                                                                       

                   (μ. 3) 

 

 

 

 

 

iv. Να βξείηε από ηε γξαθηθή παξάζηαζε ηελ ηαρύηεηα πνπ απνθηά ην ακαμάθη.               (μ. 2)          

   

 

 

Χξόλνο 

t (s) 
0,02     

Θέζε 

x(cm) 
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Επώηηζη 6. 

α)  Να δηαηππώζεηε ηνλ πξώην λόκν ηνπ Νεύησλα.          (μ. 2) 

 

 

 

 

 

β)  Έλαο άληξαο αλεβάδεη έλα ζώκα κάδαο 3kg από ην ηζόγεην ζηνλ πξώην όξνθν ηξαβώληαο ην κε 

έλα ζρνηλί. Αλ ην ζώκα αλεβαίλεη κε ζηαζεξή ηαρύηεηα u = 20m/s, λα ππνινγίζεηε ηε δύλακε πνπ 

αζθεί ν άληξαο ζην ζώκα κέζσ ηνπ ζρνηληνύ.          (μ. 4) 

 

 

 

 

 

γ)  Να εμεγήζεηε γηαηί αλ ν άληξαο ηξαβήμεη απόηνκα ην ζρνηλί ππάξρεη θίλδπλνο λα θνπεί.  (μ. 4) 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΜΕΡΟ΢ Γ΄ 

Τν ηξίην κέξνο απνηειείηαη από ηπειρ εξσηήζεηο. Να απαληήζεηε μόνο ζηιρ δύο.  Κάζε νξζή 

απάληεζε βαζκνινγείηαη κε δεκαπένηε κνλάδεο, ε θαηαλνκή ησλ νπνίσλ θαίλεηαη ζην ηέινο θάζε 

εξώηεζεο. 

  

Δξώηεζε 1 

Τν πην θάησ ζρήκα δείρλεη κηα κπάια δεκέλε κε λήκα πνπ είλαη ζηεξεσκέλν ζηνλ ηνίρν κε έλα 

θαξθί θαη ηζνξξνπεί.  Η κάδα ηεο κπάιαο είλαη 0,3 kg θαη ε γσλία θ = 37
ο
.
  

 

                                                                 α)  Να ζρεδηάζεηε όιεο ηηο δπλάκεηο πνπ αζθνύληαη 

                                                                     ζην ζώκα  θαη λα γξάςεηε γηα θάζε κηα μερσξηζηά αλ  

                                                           είλαη δύλακε επαθήο ή δύλακε πεδίνπ.            (μ.3+3) 

     θ 

 

 

 

 

β)  Να ππνινγίζεηε όιεο ηηο δπλάκεηο.            (μ. 9) 
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Επώηηζη2. 

Τν πην θάησ δηάγξακκα ηαρύηεηαο – ρξόλνπ, δείρλεη ηελ ηαρύηεηα ελόο ζώκαηνο πνπ θηλείηαη ζε 

επζύγξακκν δξόκν. 

                                                                                          u (m/s) 

α)  Τη είδνπο θίλεζε θάλεη ην ζώκα ζηα ηκήκαηα: (μ. 3) 

 0s –4s                                                                               40 

                                                                                  

 4s – 6s 

 

 6s – 8s 

 

 

                                                                                                      0         2        4          6          8    t(s)    

 

 

β)  Σε πνηα ρξνληθά δηαζηήκαηα ηεο θίλεζεο ηα δηαλύζκαηα ηεο ηαρύηεηαο θαη ηεο επηηάρπλζεο 

είλαη: (i)     νκόξξνπα 

 

(ii) αληίξξνπα 

 

Να δηθαηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο.            (μ. 2) 

 

 

 

 

γ)  Να βξείηε από ηε γξαθηθή παξάζηαζε ηελ επηηάρπλζε ηνπ ζώκαηνο ζε θάζε ηκήκα ηεο θίλεζήο 

ηνπ θαη λα θάλεηε ζε βαζκνινγεκέλνπο άμνλεο ην δηάγξακκα επηηάρπλζεο – ρξόλνπ.   (μ. 4) 
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δ)  Να βξείηε από ηελ αξρηθή γξαθηθή παξάζηαζε ην δηάζηεκα πνπ δηάλπζε ην ζώκα θαζ’ όιε ηε 

δηάξθεηα ηεο θίλεζεο ηνπ θαη λα ππνινγίζεηε ηε κέζε αξηζκεηηθή ηνπ ηαρύηεηα.    (μ. 6) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Επώηηζη 3. 

α)  Να δηαηππώζεηε ην δεύηεξν λόκν ηνπ Νεύησλα θαη λα γξάςεηε ηελ αληίζηνηρε καζεκαηηθή 

ζρέζε.                  (μ. 3) 

 

 

 

 

 

β) Σε έλα ζώκα αξρηθά αθίλεην, κάδαο m = 2kg αζθνύληαη δύν νξηδόληηεο δπλάκεηο αληίζεηεο 

θνξάο όπσο δείρλεη ην πην θάησ ζρήκα. 

 

                                                          F1= 10N                                                F2=22N    

                          

 

i) Αλ ην επίπεδν είλαη ιείν, ηη είδνπο θίλεζε εθηειεί ην ζώκα θαη πξνο ηα πνύ; Να δηθαηνινγήζεηε 

ηελ απάληεζή ζαο.                (μ. 2) 

 

 

 

 

iii)  Να ππνινγίζηε ηελ ηαρύηεηά πνπ ζα απνθηήζεη ην ζώκα κεηά από ρξόλν  t = 5s.                  (μ. 6) 

                  (μ.2) 

 

 

 

 

γ)  Να ζρεδηάζεηε ζην ζρήκα κηα ηξίηε δύλακε  έηζη ώζηε ην ζώκα λα αξρίζεη λα επηβξαδύλεηαη κε 

α = 2m/s
2
 θαη λα ππνινγίζεηε ην κέηξν ηεο δύλακεο απηήο.       (μ. 4) 

 

 

    

 

δ)  Να ππνινγίζεηε ην ρξόλν θαη ηελ απόζηαζε πνπ ζα δηαλύζεη ην ζώκα από ηε ζηηγκή πνπ 

εθαξκόδεηαη ε θαηλνύξγηα δύλακε κέρξη λα ζηακαηήζεη.       (μ.4) 
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ΣΤΠΟΛΟΓΙΟ  

1 Κινημαηική Τλικού ΢ημείος ζε μία διάζηαζη 

1.1 Δμηζώζεηο κεηαβαιιόκελεο θίλεζεο 
2

1

2
x t t


   ,   o t     

2 Νόμοι ηος Νεύηωνα για ηην κίνηζη 

2.1 Γεύηεξνο λόκνο ηνπ Νεύησλα F m  

3 Έπγο και Ενέπγεια 
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